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Аналіз цих та багатьох інших матеріалів, які викликають неоднозначний 
(у більшості випадків – негативний) відгук в українському суспільстві наводить 
на певні висновки щодо причин таких ситуацій. Серед ключових факторів, які 
можуть пояснити дії медіа, можуть бути такі: 1. Бажання дотримуватися балансу між 
об’єктивністю та підтримкою демократії. Журналіст  намагається завжди прагнути 
до певної нейтральності, навіть якщо це призводить до надання слова агресору. 2. 
Вплив геополітики. Врахування геополітичних інтересів своїх країн, і як наслідок, 
неможливість бути повністю об’єктивними в очах іноземної аудиторії. 3. Бажання 
показати «іншу сторону». Деякі журналісти намагаються представити різні точки зору, 
щоб показати складність ситуації, це іноді призводить до невиправданого балансу і 
створення враження, що обидві сторони конфлікту несуть рівну відповідальність. 4. 
Тиск з боку редакцій. Редакції можуть впливати на вибір тем, кутів подачі матеріалу, 
використання певних термінів. 5. Недостатня обізнаність з ситуацією. Деякі 
журналісти можуть не мати достатньої інформації про ситуацію (зокрема, в Україні), 
що призводить до помилок у їхніх матеріалах. 6. Бажання уникнути звинувачень 
у пропаганді. Намагаючись уникнути звинувачень у підтримці однієї зі сторін 
конфлікту, деякі журналісти можуть займати надто нейтральну позицію. 7. Стандарти 
журналістики в умовах війни. Під час військових конфліктів стандарти журналістики 
можуть втрачати свою стійкість.

Наталія Толочко,
кандидатка наук із соціальних комунікацій, доцентка 

ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 

МУЛЬТИМЕДІЙНІ ФОРМАТИ В ЗАКАРПАТСЬКИХ ОНЛАЙН-МЕДІА ПІД 
ЧАС ВІЙНИ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

Сучасні онлайн-медіа здебільшого функціонують як конвергентні, а більшість 
традиційних жанрів трансформуються в мультимедійні. Різноманітність і якість 
контенту, вміння презентувати його на популярних платформах є конкурентною 
перевагою локальних і національних редакцій. Утім створення мультимедіа, 
кросплатформна взаємодія вимагають від медійників відповідних знань, інструментів, 
людських і матеріальних ресурсів. На регіональному рівні, у невеликих редакціях це 
досить складно забезпечити. Крім того, в умовах війни виникають додаткові труднощі, 
пов’язані зі скороченням рекламного ринку, зменшенням грантової підтримки, 
непопулярністю моделей монетизації, спонсорингу тощо. 

У звіті команди Центру розвитку незалежних медіа в Україні, складеному після 
призупинення програми підтримки від Агентства США з міжнародного розвитку 
(USAID), зазначено, що найбільш вразливими за таких обставин є регіональні медіа. 
Серед інших негативних тенденцій – зменшення кількості форматів: 71% опитаних 
працівників відповіли, що будуть надавати перевагу найбільш ефективним та 
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відмовлятися від експериментальних чи ресурсномістких, а також скорочувати 
кількість матеріалів – про це зазначили 58% опитаних редакцій [1]. Відтак актуальність 
дослідження зумовлена потребою вивчення конвергентних процесів в онлайн-
медіа Закарпаття; необхідністю прогнозування розвитку, якісної трансформації з 
урахуванням технологічних змін, медійних тенденцій та в умовах війни.

Мета розвідки – проаналізувати мультимедійні формати в популярних онлайн-
медіа Закарпаття, з’ясувати кількісні і якісні показники та схарактеризувати виклики 
і перспективи.

Проблематику медіаконвергенції і кросмедійності досліджують з огляду 
на технологічні новації, диджиталізацію; сучасні бізнес-моделі; вдосконалення 
мультплатформного виробництва тощо. Умови конвергенції, її потенціал у медіа 
аналізують такі дослідники, як К. Єнсен, Д. Харді, В. Кафеджіска, А.-М. Станку. 
В українському науковому дискурсі насамперед виділимо праці В. Шевченко, 
Л. Василик та І. Крецу, розвідки Т. Трачук, М. Андрющенко, К. Бакаєвича, А. Досенко, 
А. Волобуєвої, Ю. Нестеряк, Я. Яненка. Можливості кросплатформного просування 
контенту дослідили О. Кирилова, Л. Хотюн, Н. Савченко. Досвід роботи локальних медіа 
у перший рік повномасштабної війни аналізували О. Погорелов, М. Женченко та ін. 

Кросмедійність, за визначенням А. Досенко [3, с. 252], є «комплексом дій, 
націлених на синтез найпотужніших особливостей медіа різних типів на декількох 
рівнях: функціональному, структурно-логічному, змістовному, тематичному, 
контентотворчому тощо». Саме з мульти- і кросмедійністю пов’язана сучасна 
конкурентоздатність у журналістиці, адже йдеться про уміння мислити неординарно і 
творчо, працювати з технологіями. Слушним є зауваження В. Кафеджіски про те, що 
в умовах розвитку громадянської журналістики розширюються функції медійників, 
ускладнюються їхні повсякденні завдання. Пріоритетною при цьому залишається 
якість контенту [2, 135]. 

Для аналізу відібрано популярні та зареєстровані онлайн-медіа – «Varosh» 
(раніше мало підтримку USAID), «Zaholovok» (функціонує при Ужгородському прес-
клубі), а також одне з найдавніших у регіоні онлайн-медіа – «MUKACHEVO.NET»: їхні 
вебсайти, відеохостинг, соцмережі. Для отримання якісних і кількісних показників у 
кожному медіа досліджено публікації на лютий 2025 р. 

Моніторинг онлайн-журналу «Varosh» [4], яке працює з 2013 р., показав, що в 
умовах війни медіа пише про міські проблеми, теми культури, освіти, дозвілля, спорт 
тощо. Звісно, значна увага приділена захисникам і захисницям, ВПО, волонтерству 
тощо. Найчастіше оновлюється розділ «Новини» – 44 матеріали за лютий 2025 
р. Публікації є переважно мономедійними – вміщено фото і текст; до окремих, за 
потреби, додані відео, інфографіка. Наразі в розділі «Спецпроєкти» трапляється 
найбільше мультимедійних матеріалів. У команді працює відеограф, налагоджена 
співпраця з фотографами, що продукують різноформатний контент. На YouTube-
каналі «Varosh» (1,51 тис. користувачів, 198 відео) за весь період повномасштабної 
війни опубліковано 46 оригінальних відео, які можна згрупувати за призначенням і 
тематично специфікою: інтерв’ю з фахівцями або фрагменти розмов; історії волонтерів 
і ВПО; подієві; записи дискусій «Varosh Talks», короткі розважальні формати. У Face-
book й Instagram онлайн-медіа має понад 50 тис. користувачів – сторінки ведуть 
SMM-фахівці, що організовують контент відповідно до вимог платформ.  



АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ МЕДІАПРОСТОРУ: ЗБІРНИК ДОПОВІДЕЙ
100 УКРАЇНСЬКА ЖУРНАЛІСТИКА У СВІТОВОМУ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНОМУ КОНТЕКСТІ

«Zaholovok» [6], що функціонує з 2011 р., оприлюднює мультимедійні формати, 
однак їхня кількість обмежена. В онлайн-медіа є спеціальний розділ «Мультимедіа», 
в якому, утім, публікують переважно фото й відео з коротким текстом-поясненням. 
Найчастіше наповнюють розділ «Новини» – за лютий 2025 р. 303 публікації. Чимало 
з них створено за матеріалами пресслужб. У публікаціях, що стосуються проблемних 
ситуацій, уміщено фото, відео, трапляється інфографіка. На YouTube-каналі (603 
користувачі, 557 відео) за період повномасштабної війни медійники оприлюднили 
84 відео, зокрема сторителінги про розміщення й адаптацію ВПО, про реабілітацію 
військових, про локальний бізнес, про представників нацспільнот тощо. Прикметно, 
що відео є авторськими, як і на YouTube-каналі «Varosh». У Facebook та Instagram 
(разом близько 13 тис.) «Zaholovok» поширюють вибрані матеріали з вебсайту та 
наповнюють стрічку іншим оригінальним контентом. 

«MUKACHEVO.NET» [5], що працює з 2001 р., має численну аудиторію на різних 
платформах. Новинну стрічку оновлюють приблизно щогодини. Загалом щодня 
публікують 17-20 новин, за місяць – 674, утім більшість є копіпастом чи рерайтом 
матеріалів пресслужб, сторінок відомств у соцмережах. Мультимедійні авторські 
публікації трапляються вкрай рідко: до прикладу, за лютий 2025 р. зафіксовано 
2 відеоінтерв’ю з фото і супровідним текстом, а також близько 20 мультимедійних, 
створених за матеріалами пресслужб чи інших медіа. Контент із фото і відео 
маркують у заголовку, застосовуючи капслок, що є маніпулятивним. До стрічки 
новин потрапляють мультимедійні матеріали про події в сусідніх країнах, як про акцію 
проти насилля в містечку Кішварда (Угорщина), шахрайство у Словаччині, політичні 
затримання в Румунії тощо. На YouTube-каналі (17,7 тис., більше 2 тис. відео) за 
період повномасштабної війни опубліковано 255 відео. Переважно це сторителінги 
чи короткі інформаційні матеріали про резонансні події. Онлайн-медіа завантажує 
на канал контент з інших платформ, додає ці відео до новин на вебсайті. У Face-
book (аудиторія – близько 171 тис.) поширюють матеріали з мінімальним текстовим 
супроводом; в Instagram (22,7 тис.) сторінка оновлюється рідко, презентовано фото й 
відеоконтент розважального спрямування. 

Висновки. Отже, аналіз трьох популярних онлайн-медіа Закарпаття, зокрема 
каналів у відеохостингу, сторінок у соцмережах, дозволяє схарактеризувати їх як 
конвергентні – з огляду на використання різних платформ у роботі, щоправда, з 
недостатньою кількістю мультимедійних матеріалів на основному ресурсі – вебсайті. 
Найчастіше трапляється текст із фото чи відео, аудіоматеріалів упродовж аналізованого 
періоду не зафіксовано. Значна кількість неоригінального контенту від пресслужб, 
перепублікації з інших ресурсів, на нашу думку, є одним із негативних аспектів 
роботи окремих медіа. Видання не мають достатньої кількості людських і фінансових 
можливостей, тому наповнюють стрічку однаковою чи схожою інформацією, натомість 
авторські аналітичні матеріали трапляються рідко. Винятком є «Varosh» і «Zaholovok», 
що зорієнтовані частково або повністю на оригінальний контент. Перспективним 
для онлайн-медіа є використання популярних, утім малопоширених на локальному 
медіаринку подкастів, доповненої реальності, інтерактивних продуктів, зокрема 
ігор, та відеопроєктів. Важливо при цьому розвивати критичне мислення аудиторії, 
її опірність, імунітет до ворожих наративів. Вважаємо, що різноформатний контент, 
у тому числі аналітичний, кросплатформна взаємодія, відповідальне використання 
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інструментів штучного інтелекту визначатимуть конкурентні переваги онлайн-медіа. 
Для функціонування в умовах війни, продукування мультимедійних матеріалів у 
більшій кількості, необхідно поліпшувати фінансові, кадрові, технічні спроможності: 
запроваджувати релевантні моделі монетизації і спонсорингу, грошові внески, 
стимулювати технологічні інновації. Водночас запорукою довіри, підтримки аудиторії 
є відповідальність у роботі й дотримання журналістських стандартів.
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СПОРТИВНА ЖУРНАЛІСТИКА В УМОВАХ ВІЙНИ: ВИКЛИКИ, АДАПТАЦІЯ

Повномасштабна війна кардинально змінила умови роботи українських 
спортивних журналістів. Безпекові ризики стали першочерговими: багато журналістів 
були змушені працювати під обстрілами або навіть вступили до лав Збройних сил, 
аби захищати країну. За даними Інституту масової інформації, від початку російсько-
української війни загинули десятки представників медіа-сфери  [3]. Серед них є і 
спортивні журналісти – зокрема, режисер спортивного телеканалу XSport Антон 
Яковенко, який, ставши військовим, героїчно загинув у бою на Донеччині на початку 
2023 року  [4]. Інші представники спортивних медіа приєднуються до оборони 
держави. Наприклад, спортивний оглядач Андрій Сеньків у 2024 році повідомив про 
свою мобілізацію до Сил оборони України [5]. Війна поставила журналістів перед 
постійною загрозою життю та здоров’ю, що є безпрецедентним викликом для 
професії.
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